
Gemeinderatssitzung vom 05.10.2020 
 

0.) Antrag GR Bosch, dass die Tagesordnungspunkte 1 und 2 entfallen sollen, da 
der Bürgermeister im Rahmen der Geschäftsordnung dazu ermächtigt wurde, 
über verschiedene Ausgaben alleine zu entscheiden. 

 
Aus den Reihen des Gemeinderates wurde eingewandt, dass es aus Transparenzgründen 
durchaus sinnvoll ist, wenn der Gemeinderat auch über kleinere Ausgabepositionen 
informiert ist. 
 
Abstimmungsergebnis 6:7 
 

1.)  Ersatzbeschaffung Spielplatzgeräte für Spielplatz unterhalb des 
Kindergartens 

 
Nachdem auf dem vorgenannten Spielplatz ein Spielgerät marode geworden ist und somit 
die Sicherheit nicht mehr gewährleistet werden kann, müssen die defekten Teile der 
Spielgeräte ausgetauscht werden. 
 
Kosten lt. Angebot Fa. Spielplatzgeräte Maier     4.534,79 € incl. 16 % MWSt. 
 
Abstimmungsergebnis 13:0 
 

2.) Freiwillige Feuerwehr Buchdorf – Ersatzbeschaffung fahrbarer Kompressor 
 
Der fahrbare Kompressor der Freiwilligen Feuerwehr Buchdorf muss ersetzt werden. 
 
Kosten lt. Angebot Fa. Riel, Asbach-Bäumenheim    1.234,24 € incl. 16 % MWSt. 
 
Abstimmungsergebnis 13:0 
 

3.) Förderungsantrag zum Erweiterungsbau Feuerwehrgerätehaus 
 
Dieser Antrag wurde in der Sitzung vom 14.09.2020 bereits vorbehandelt. Damals wurde 
der Tagesordnungspunkt vertagt, da noch abzuklären war, ob das TLF 
(=Tanklöschfahrzeug), das vom Kreisbrandrat, Herr Mieling, in seiner Stellungnahme 
erwähnt worden ist, tatsächlich beschafft werden muss. Bürgermeister Grob erklärte nun, 
dass wir dazu nicht verpflichtet sind. 
 
Des Weiteren beinhaltet der Antrag auch die Förderung für eine Kompaktanlage 
(=vollautomatische Schlauchpflegeanlage), die im neuen Feuerwehrhausanbau eingebaut 
werden soll, wofür die Anschaffung laut einem Gremiumsmitglied extra beschlossen 
werden soll. Dies geschieht nun in einer der nächsten Sitzungen. 
 
Die beantragten Förderungen betragen: 
 
Zuschuss für 4 Stellplätze             123.000,-- € 
Zuschuss für Kompaktanlage          19.800,-- € 
 
Abstimmungsergebnis 13:0 
 
 



4.) Beschlussvorschlag zur vorgestellten Prioritätenliste 
 
Es sollte ein Beschluss zur vorgestellten Prioritätenliste mit folgender Reihenfolge der 
geplanten Vorhaben gefasst werden: 
 
a) Ausbau Dr.-Wille-Straße, Pfarrer-Weiß-Straße, Pfarrer-Bosch-Straße 
b) Erweiterungsbau Feuerwehrgerätehaus 
c) Erweiterung Erdaushubdeponie 
d) Bürgerhaus 
e) Kanalbau „Neue Mitte“ 
 
Ein Gemeinderat bat um Ergänzung der Liste mit folgendem Zusatz: 
„kein Ausschluss neu auftretender Projekte (z. B. neue Bau- und/oder Industriegebiete 
usw.)“ 
 
Antrag GRin Haunstetter, dass über die einzelnen Punkte gesondert abgestimmt 
werden sollte. 
 
Sie begründete ihren Antrag damit, dass laut Prioritätenliste für den Kanalbau „Neue 
Mitte“ 1.260.000,-- € Kosten anfallen werden. Da das Rathaus und Geschäftshaus 1 an 
die Kanalisation der Hauptstraße angeschlossen wurden, bedeutet dies, dass momentan 
für den Bau eines einzigen Gebäudes (=Bürgerhaus) reine Kosten für den Kanalbau von 
1,26 Mio. € ausgegeben werden müssen. Dies sei ihrer Ansicht nach finanziell nicht 
vertretbar. 
 
Abstimmungsergebnis 1:12 
 
Anschließend wurde über die Prioritätenliste wie oben erwähnt plus dem gewünschten 
Zusatz eines Gemeinderates abgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis 12:1 
(GRin Haunstetter beantragte, ihre Ablehnung namentlich zu protokollieren.) 
 

5.) Antrag eines Anliegers der Pfarrer-Bosch-Straße für Feinplanung der 
Straßensanierung 

 
Ein  Anlieger der Pfarrer-Bosch-Straße beantragte für die Feinplanung der Pfarrer-Bosch-
Straße folgende Punkte: 
 
a) Der momentan durch sein Grundstück und direkt unter seinem Gebäude verlaufende 
Gemeindekanal sollte stillgelegt werden und alle Zuflüsse aus dem Norden in den neuen 
Kanal gesammelt werden. 
 
b) Er möchte künftig den Strom über Erdkabel beziehen, deswegen sollen der derzeitige 
Dachständer und die zugehörigen Leitungen abgebaut werden. 
 
c) Den neuen Anschluss der Wasserleitung möchte er in seinem Grundstück weiter östlich 
haben, wobei deren Einführungsstelle noch zu planen ist. 
 
d) Zudem beantragt er einen Glasfaseranschluss, der bis zu 4 verschiedene 
Nutzer/Kunden versorgen kann. 
 



e) Die Erdgasversorgung sollte weiterhin möglich sein. 
 
Der Beschlussvorschlag lautete, dass die beantragten Punkte vom Gemeinderat zur 
Kenntnis genommen werden und diese bei der Planung soweit möglich berücksichtigt 
werden. 
 
Abstimmungsergebnis 13:0 
 

6.) Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 
 
In der Gemeinderatssitzung vom 11.05.2020 wurden folgende Aufträge vergeben: 
 
- Vergabe der Schreinerarbeiten für Rathaus an Fa. Fitz        52.907,40 € brutto 
 
- Vergabe der Küchen für Rathaus im Erd- und 
 1. Obergeschoss an Fa. Rachinger                                        22.493,60 € brutto 
 
- Vergabe Stromanschluss für Rathaus an LEW                     21.139,16 € brutto 
 
- Vergabe Fenster Geschäftshaus 1 an Fa. Arlt                     125.594,77 € brutto 
 
- Vergabe Stromanschluss für Geschäftshaus 1 an LEW        14.583,45 € brutto 
 
In der Gemeinderatssitzung vom 26.05.2020 wurden folgende Aufträge vergeben: 
 
- Nachtragsangebot Medientechnik für Rathaus an 
  Fa. Gerstner                                                                             13.815,52 € brutto 
 
- Nachtragsangebot  für Rathaus - Trockenbau                           2.486,29 € brutto 
 
In der Gemeinderatssitzung vom 10.08.2020 wurden folgende Aufträge vergeben: 
 
- Vergabe Schließanlage für Rathaus an Fa. Nitsch                  11.795,99 € brutto 
 
- Vergabe Putz- und Malerarbeiten für Geschäftshaus 1 an 
   Fa. Illeditsch                                                                            65.864,55 € brutto 
 
 
Im Freistellungsverfahren wird weitergeleitet … 
 
- der Bauantrag für den Bau einer Doppelgarage, Johannes-Kraus-Straße 13 
 
 
 
DEM ÖFFENTLICHEN TEIL FOLGTEN NOCH WEITERE NICHTÖFFENTLICHE 
TAGESORDNUNGSPUNKTE. 
 
 
 
 
 


